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Δασκάλα :Ουρανία Σάββα



Γρηγόρης Αυξεντίου

Ο Αυξεντίου γεννήθηκε στις 22 
Φεβρουαρίου του 1928 στο χωριό Λύση, που βρίσκεται 
ανάμεσα στη Λευκωσία και στην Αμμόχωστο. Γονείς του 
ήταν ο Πιερής και η Αντωνία Αυξεντίου, και είχε μία 
μικρότερη αδελφή, την Χρυστάλα. Φοίτησε στο 
Δημοτικό Σχολείο του χωριού του και κατόπιν στο 
Γυμνάσιο της Αμμοχώστου, το πλησιέστερο προς τη 
Λύση. Αφού αποφοίτησε από το Γυμνάσιο, πήγε 
στην Ελλάδα με σκοπό να σπουδάσει στη Στρατιωτική 
Σχολή Ευελπίδων, όμως στις εξετάσεις δεν κατάφερε να 
εισαχθεί. Κατετάχθη στον Ελληνικό στρατό και πέρασε 
από τη Σχολή Εφέδρων Αξιωματικών Πεζικού, ενώ 
παράλληλα μελετούσε φιλολογία για να μπει στην 
φιλοσοφική σχολή Αθηνών. Απολύθηκε από το Στρατό 
ως Έφεδρος Ανθυπολοχαγός Πεζικού και στη συνέχεια 
υπηρέτησε στα ελληνοβουλγαρικά σύνορα για λίγους 
μήνες, προτού και επιστρέψει στην Κύπρο το 1952,όπου 
εργάστηκε μαζί με τον πατέρα του και αρραβωνιάστηκε.



Ευαγόρας Παλικαρίδης

Γεννήθηκε στην Τσάδα της Πάφου, στις 26 
Φεβρουαρίου 1938. Ήταν το τέταρτο παιδί της 
οικογένειας του Μιλτιάδη. Στην οικογένεια του 
Ευαγόρα ανήκει δεύτερος ξάδερφος και 
ο Στέλιος Μαυρομμάτης.

Σε ηλικία 17 χρόνων, ο Ευαγόρας Παλληκαρίδης 
εγκατέλειψε το σχολείο και εντάχθηκε στις 
αντάρτικες ομάδες της ΕΟΚΑ. Στις 17 Νοεμβρίου 
1955 οι μαθητές του Γυμνασίου συγκεντρώθηκαν και 
προετοίμαζαν μια διαδήλωση από τις γνωστές που 
οργάνωνε η ΑΝΕ (Άλκιμος Νεολαία ΕΟΚΑ) ως 
αντιπερισπασμό. Οι στρατιώτες είχαν διαταγή να 
πυροβολήσουν αδιάκριτα τους διαδηλωτές. Ο 
Ευαγόρας συλλαμβάνεται και οδηγείται στο 
δικαστήριο με την κατηγορία ότι συμμετείχε 
παράνομα σε οχλαγωγίες. Ο Ευαγόρας δεν 
παραδέχτηκε την κατηγορία και η δίκη αναβλήθηκε 
για τις 6 Δεκεμβρίου. Ήταν η αρχή του τέλους. Μια 
μέρα πριν τη δίκη, μπαίνει κρυφά στο σχολείο και 
αφήνει στην έδρα ένα σημείωμα:



Αντρέας Ζάκος 

Ο Αντρέας Ζάκος Γεννήθηκε στις 12 Νοεμβρίου του 1931 
στο Λινού της επαρχίας Λευκωσίας. Οι γονείς του ήταν ο 
Χαρίλαος και η Αφροδίτη Ζάκου και είχε τέσσερα αδέρφια. 
Φοίτησε στο δημοτικό σχολείο Λεύκας, στο Παγκύπριο 
Γυμνάσιο Λευκωσίας και στην Ελληνική Σχολή Σολέας.
Όταν άρχισε η ΕΟΚΑ τη δράση της για την ελευθερία της 
Κύπρου, ο Ζάκος εργαζόταν ως σχεδιαστής στην Κυπριακή 
Μεταλλευτική Εταιρεία στο Ξερό. Εντάχθηκε νωρίς στις 
τάξεις της ΕΟΚΑ και ανήκε στην ομάδα του Μάρκου Δράκου. 
Έδρασε στην περιοχή Λεύκας - Πύργου, ετοίμασε 
κρησφύγετα και στρατολόγησε νέα μέλη. Αργότερα, 
εντάχθηκε στην αντάρτικη ομάδα της Γαληνής και του 
ανατέθηκαν από τον Γεώργιο Γρίβα καθήκοντα 
αναγνωρίσεων στόχων για μελλοντικές επιθέσεις και 
δολιοφθορές.



Χαρίλαος Μιχαήλ 
Γεννήθηκε στο χωριό Γαληνή, της επαρχίας 
Λευκωσίας, στις 9 Φεβρουαρίου 1935.
Απαγχονίστηκε στις Κεντρικές Φυλακές 
Λευκωσίας, στις 9 Αυγούστου 1956.
Γονείς του ήταν ο  Μιχαήλ Θεοχάρους και η 
Αφροδίτη Μιχαήλ.
Τα Αδέλφια του ήταν ο   Γιάγκος, ο 
Χατζηχαμπής, ο Ηλίας, ο Ανδρέας και η  Μαρία
Ο Χαρίλαος Μιχαήλ τελείωσε το δημοτικό 
σχολείο Γαληνής και εργαζόταν στην Κυπριακή 
Μεταλλευτική Εταιρεία. Εντάχθηκε στον 
αγώνα της ΕΟΚΑ και υπηρέτησε μαζί με τα 
αδέλφια του και τον πατέρα του. Είχαν 
διασυνδέσεις με την ανταρτική ομάδα του 
Μάρκου Δράκου.



Γεώργιος Γρίβας  
Ο Γεώργιος Γρίβας ( Γεννήθηκε στη 
Λευκωσία, στης 6 Ιουνίου του 1897 και 
πέθανε στην Λεμεσό στης 27 Ιανουαρίου του 
1974), γνωστός και με το ψευδώνυμο 
Διγενής , ήταν Κύπριος αξιωματικός του 
ελληνικού στρατού. Οργάνωσε και ηγήθηκε 
του στρατιωτικού σκέλους αγώνα των 
Κυπρίων για την απελευθέρωση από τον 
Βρετανικό ζυγό και την Ένωση με την Ελλάδα 
(ΕΟΚΑ) .Μετά την ίδρυση της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, το 1971, δημιούργησε την 
οργάνωση ΕΟΚΑ Β΄, η οποία θεωρείται ευρέως 
ως τρομοκρατική οργάνωση επειδή στόχευε 
πολίτες και αστυνομικούς σταθμούς.Σήμερα, ο 
Γεώργιος Γρίβας τιμάται από το κυπριακό 
κράτος για τον ρόλο του στην Ε.Ο.Κ.Α..
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